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CUVÂNT ÎNAINTE 

 

Stimate doamne, stimaţi domni 

 

 Administrația locală a orașului Pecica a funcționat eficient și dinamic în 2023, serviciile și 

compartimentele din cadrul Primăriei Orașului Pecica lucrând în interesul cetățenilor, în 

conformitate cu legislația în vigoare și cu standardele de calitate aprobate.  

 Pe lângă activitățile administrative zilnice, o parte considerabilă a eforturilor s-au axat 

asupra implementării numărului mare de proiecte aflate în derulare, care au necesitat implicarea 

personalului de specialitate și colaborarea cu partenerii externi.   

În paginile acestui raport găsiţi o sinteză a activității depuse de către angajații Primăriei 

Orașului Pecica pe parcursul anului 2023. Vă invit să îl parcurgeți pentru a avea o privire de 

ansamblu asupra stării economice și sociale a orașului Pecica și a satelor aparținătoare Turnu, 

Sederhat și Bodrogu Vechi!  

 

 

INVESTIŢII ŞI DEZVOLTAREA ORAŞULUI 

 
 Așa cum pecicanii s-au putut obișnui deja, am încheiat un an în care s-a lucrat la mai 

multe proiecte, în paralel, accentul fiind, în continuare, pe dezvoltarea infrastructurii urbane. 

Spun asta cu mândrie, deoarece lucrăm la o serie de investiții care cresc gradul de confort al 

locuitorilor orașului Pecica și ai satelor aparținătoare Turnu, Sederhat și Bodrogu Vechi. 

 Este în curs de finalizare proiectul de modernizare a unui număr de 20 de străzi în orașul 

Pecica, cu o lungime totală de 11,2 kilometri, prin Programul Naţional de Dezvoltare a 

Infrastructurii. Majoritatea se află în zona 100 a oraşului, străzi care asigură legătura între zona 

centrală şi Drumul Naţional 7, dar a fost refăcută și strada 3, una dintre cele mai intens circulate 

din oraș, precum și o arteră care duce la piața agroalimentară (422). Pe lângă asfaltarea părții 

carosabile, s-au amenajat trotuarele, podețele și șanțurile de scurgere a apei pluviale, pe cele mai 

circulate străzi fiind amenajate piste pentru bicicliști și locuri de parcare. 

Pe lângă acestea, am modernizat complet, din bugetul local, străzile 419, 420 și 421, care fac 

legătura între zona centrală și drumul de centură al orașului.  

http://www.pecica.ro/
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 Am investit masiv în unitățile de învățământ din orașul Pecica și din satele aparținătoare, 

deoarece calitatea educației copiilor noștri este esențială pentru comunitatea locală. 

 Am restaurat una dintre cele mai reprezentative construcții din Pecica: clădirea principală 

a Școlii Gimnaziale nr. 2 a fost refăcută complet, reprimindu-și strălucirea de altădată și în acest 

fel s-a îmbunătățit aspectul general al Pieței Regele Mihai I. 

 În ultima perioadă, anual am inaugurat câte o unitate de învățământ nouă: Grădinița cu 

Program Prelungit nr. 2 de la Muștra, apoi creșa cu predare în limba maghiară (de pe strada 124), 

ambele construite de la zero, prin Programul Național de Dezvoltare Locală, respectiv din fonduri 

de la Guvernul Ungariei, fiind printre cele mai frumoase și mai moderne din județ. 

 În acest an demarăm construcția unei noi creșe, în cartierul de locuințe de la intrarea în 

Pecica dinspre Arad, prin Planul Național de Redresare și Reziliență din România. 

 După construirea unui drum de legătură asfaltat către parcul nou, am putut declara 

finalizat proiectul intitulat „Îmbunătățirea mediului urban prin: reconversia si refuncţionalizarea 

unor terenuri neutilizate în vederea realizării de parcuri publice”, finanțat prin Programul 

Operațional Regional 2014-2020. 

 Parcul de agrement, situat între centrul orașului și Parcul Natural Lunca Mureșului, a 

devenit principalul loc de petrecere a timpului liber pentru familiile cu copii mici și tinerii din 

orașul nostru. 

 Pe un teren nefolosit a luat naștere o zonă de promenadă, unde pecicanii se pot plimba și 

relaxa în aer liber. Parcul de aproape cinci hectare cuprinde, pe lângă spațiile verzi cu gazon, flori 

și sute de arbori ornamentali (tei, plopi, magnolii etc.), două locuri de joacă, un teren de sport 

multifuncțional, mese de șah și de tenis de masă, mobilier urban (bănci, coșuri de gunoi, rastele 

pentru biciclete, panouri de informare etc.), pergole, grupuri sanitare, sistem de irigații 

automatizat și sistem de supraveghere video, dar și Wi-Fi gratuit. 

 Cel mai complex proiect la care am lucrat și se va finaliza în acest an se numește 

„Îmbunătățirea calității vieții prin îmbunătățirea infrastructurii educaționale, oferirea unor 

posibilități de petrecere a unui timp liber de calitate și modernizarea infrastructurii publice 

urbane în orașul Pecica”. 

http://www.pecica.ro/
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 În valoare de peste 25 de milioane de lei, cu finanțare prin Programul Operațional 

Regional 2014-2020, de la Uniunea Europeană, acest proiect de amploare are o componentă 

educațională, una de tineret, una culturală, dar include și lucrări de modernizare a infrastructurii. 

 Clădirea fostei școli primare Zágoni a fost refăcută și transformată în Centru de Tineret, 

am modernizat complet și extins Școala Primară nr. 3 (de lângă DN7), am construit un teatru de 

vară în Pădurice și se ridică un Centru Cultural Tradițional (în locul imobilului din dreapta Casei de 

Cultură „Doru Ioan Petescu”). 

 Pentru a lega cele patru obiective din proiect, am amenajat o rețea de piste pentru 

bicicliști care cuprinde strada 236, strada 401 – una dintre cele mai circulate din Pecica: aici s-a 

lărgit stratul de asfalt pentru a permite circulația pe două roți pe ambele sensuri, s-au amenajat 

trotuarele, podețele, rigolele de scurgere a apei pluviale și spațiile verzi – și merge până la teatrul 

de vară, prin centru și continuând cu o faleză nouă pe străzile 327 și 324, pe vechiul dig de la 

marginea orașului. 

 Am început exploatarea apei termale, un prim pas în valorificarea bogăției care se 

ascunde sub orașul nostru și pe care vecinii maghiari o folosesc cu succes de decenii, prin 

proiectul intitulat „Sistem de producere si distribuție a energiei termice, utilizând energie 

geotermală în Orașul Pecica”.  

Din fonduri europene, am forat două fântâni cu adâncimea de aproximativ 730 de metri și am 

realizat o rețea de conducte de aproape 2,5 kilometri prin oraș, pentru a alimenta cu apă termală 

13 clădiri publice din zona centrală: grădinițe, școli, sediile primăriei și hala agroalimentară, care 

vor fi încălzite prin această modalitate. 

 În viitor, dorim să dezvoltăm o rețea pentru încălzirea locuințelor cu apa termală, resursă 

naturală pe care o vom folosi și la viitorul ștrand al orașului. 

 În curtea Școlii Primare nr. 1 din Cocota se află în construcție centrul de zi inclus în 

proiectul „Creșterea incluziunii și abilitarea romilor”, implementat cu Direcția Generală de 

Asistență Socială și Protecția Copilului Arad și Asociația Culturală a Minorităților din Pecica, prin 

Programul „Dezvoltare locală, reducerea sărăciei și creșterea incluziunii romilor”, finanțat prin 

Granturile SEE și Norvegiene 2014-2021. 

http://www.pecica.ro/
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În noul centru se va oferi consiliere şi sprijin pentru comunitatea romă şi vor exista spații pentru 

desfășurarea de activități educative, recreative, creative și de socializare, pentru a stimula 

participarea școlară a copiilor și a preveni abandonul școlar.  

Tot aici se construiește un nou teren de sport multifuncțional (pentru fotbal, baschet, volei și 

tenis de câmp).  

De aproape doi ani, în paralel, au loc activități educative, culturale și sportive care implică 

specialiști și beneficiari de toate vârstele, care află mai multe despre drepturile lor. Tinerii de 

etnie romă participă la antrenamente sportive și la ore de muzică tradițională, în 2023 fiind 

organizate mai multe spectacole de muzică romă, care au avut mare succes în rândul pecicanilor 

de toate etniile. 

 La Turnu este în curs de finalizare modernizarea completă a Căminului Cultural. Instituția 

culturală va fi mai modernă clădire din satul aparținător. La fel de moderne și practice vor fi 

dotările (sonorizarea, sistemul de proiecție, luminile etc.) pentru cei 146 spectatori, cât va fi 

capacitatea sălii de spectacole. 

Instituția de cultură va include un atelier de artă, garderobă, vestiare, grupuri sanitare și o curte 

amenajată cu spatii verzi și locuri de recreere, în cadrul proiectului din fonduri europene, câștigat 

prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), împreună cu Grupul de Acțiune Locală 

„Lunca Mureșului de Jos”. 

 Din primăvară continuă construcția drumurilor de exploatare agricolă dintre Pecica, Turnu 

și Sederhat, care vor permite fermierilor accesul pe terenurile agricole evitând drumurile 

naționale sau județene circulate. Cele trei tronsoane, cu lungimea totală de 8,461 kilometri, vor 

avea lățimea de 5 metri, suprafața agricolă deservită fiind de peste 650 de hectare.  
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IMPOZITE –  TAXE 

 

Serviciul de impozite şi taxe şi executare silită are ca activitate principală stabilirea, constatarea, 

încasarea şi executarea creanţelor bugetului local Pecica.  

În cursul anului 2023, ca activitate, se referă la un număr de operațiuni astfel: 

Adeverinta de rol  4 

Adresa de infiintare a popririi* 88 

Adresa de sistare a popririi* 122 

Adresa Evidenta Bunuri  604 

Adresa evidenta bunuri restrans  0 

Adresa infiintare proprire PJ  93 

CF - Cerere eliberare certificat fiscal - 008  2464 

CF - Cerere eliberare certificat fiscal - 012  339 

CF - Certificat fiscal - 011  1534 

CF - Certificat fiscal - 013  209 

CF - Certificat fiscal INSTRAINARE - 011  1017 

CF - Certificat fiscal INSTRAINARE - 013  139 

Confirmarea de primire a debitelor  2131 

Confirmarea de primire a debitelor pentru auto  11 

Decizie de comunicare accesorii  70 

Decizie de comunicare accesorii an anterior  1320 

Decizie de impunere salubritate  0 

Decizie de inchidere dosar urmarire  632 

Decizii de impunere centralizate  10946 

Decizii de inchidere dosar urmarire  632 

Declaratie cladire PF  502 

Declaratie cladire PJ  24 

Declaratie fiscala auto peste 12 tone  28 

Declaratie fiscala auto sub 12 tone  1246 

Declaratie scoatere evidenta auto  1078 

Declaratie teren  949 

Dosar patrimoniu  1854 

Dosar patrimoniu restrans  0 

Extras de rol  44 

Extras dosar urmarire  686 

Extrase dosare urmarire  2 

Factura  227 

Facturare  478 

http://www.pecica.ro/
mailto:primaria.pecica@upcmail.ro
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Fisa client  32 

Fisa client pe matricole  21 

Informare de plata  0 

Nota de plata  5 

Notificare de plata  3923 

Referat  1335 

Referat de inchidere dosar urmarire  635 

Referat restituire  18 

Referate de inchidere dosar urmarire  1 

Registru de rol  22 

Scoatere din evidenta cladire  23 

Scoatere din evidenta teren  19 

Somatie si Titlu executoriu  1341 

Chitante emise 14050 

Total documente emise 50898 

 

 

 

URBANISM ȘI AMENAJAREA TERITORIULUI  

 

 În anul 2023 s-au analizat şi verificat un număr de 224 de documentaţii pentru eliberarea 

certificatelor de urbanism, documentaţii în baza cărora s-a eliberat acelaşi număr de certificate de 

urbanism.  

 Pe parcursul aceluiaşi an s-au analizat şi verificat un număr de 60 de documentaţii pentru eliberarea 

de autorizaţii de construire şi de desfiinţare, documentaţii în baza cărora s-a eliberat acelaşi număr de 

autorizaţii de construire, respectiv  autorizaţii de desfiinţare.   

Pe lângă acestea, au fost efectuate un nr. de 51 recepţii la terminarea lucrărilor (construiri şi 

desfiinţări).  

A fost aprobat noul Plan Urbanistic General al oraşului, care a dus la extinderea intravilanului cu 

aproximativ 990 ha. Acesta cuprinde reglementări pe termen scurt, mediu şi lung la nivelul întregii 

unităţi administrativ-teritoriale de bază, cu privire la evoluţia în perspectivă a localităţilor, stabilirea 

modului de utilizare a terenurilor din intravilan,  formele de proprietate şi circulaţia juridică a terenurilor 

etc.  
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SERVICIUL REGISTRUL AGRICOL ȘI CADASTRU 

 

 Pe parcursul anului 2023, în cadrul serviciului s-au desfășurat următoarele activități: 

   - completarea Registrului Agricol în format electronic şi pe hârtie pe perioada 2020-2024. 

   -Pe lg. 17/07.03.2014 – privind ofertele de vânzare-cumpărare a terenurilor agricole în 

extravilan, au fost întocmite în anul 2023: 

- 35 comunicări de acceptare  

- 103  oferte de vânzare 

- 27 bucăţi- anexa 1 E pentru oferte de vânzare (vânzare liberă) – 15 buc 

- 38 bucăţi – anexa 3 A pentru oferte de vânzare (adev.cu situri) 

- s-au înregistrat şi operat atât în registrele agricole cât şi pe suport electronic 324 

contracte de arendă 

- s-au eliberat 73 atestate de producător 

- s-au eliberat 73 anexe la atestat de producator 

- 41 adeverinţe Ordin Prefect plus documentaţia în vederea înaintării la Prefectură 

- Conform Lg. 215/2001, art. 117- anexa 24, s-au întocmit pe baza borderourilor cu 

decedaţii 13 adeverinţe 

- 670 – adeverinţe pentru întocmire carte identitate  

- 182 – adeverinţe ajutor social 

- 47 – adeverinţe alocaţii complementare 

- Alte adeverinţe – respectiv: DADR, pentru ajutor de încălzire, pentru locul de muncă, 

pentru radieri maşini, ENEL,declarații pentru posesie,Retim, OCPI, declarații în registru 

agricol, registru comerţului, în total 815 adeverinţe eliberate 

- 50 răspunsuri la adrese 

- 440 adeverinţe pentru subvenţie APIA 

- Pentru cadastru sistematic finanţare 8 – sectoare 6, 11, 19, 26, 27, 36, 44, 45, 51, 56, 74, 

75  –  efectuat rapoarte, situații, adrese. 

Pe lângă completarea Registrului Agricol în format electronic şi pe suport de hârtie, s-au întocmit 

dosare care cuprind actele doveditoare asupra proprietăţii , precum şi CI/CN a membrilor din 

fiecare gospodărie.  

http://www.pecica.ro/
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CULTURĂ 

 

 Raport cu privire la contractele de finanțare nerambursabilă încheiate în cursul anului 

2023 între autoritatea contractantă Oraș Pecica și beneficiari, așa cum sunt definiți de legea 

350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile din fondurile publice alocate pentru 

activități nonprofit de interes general 

Domeniul cultură, sport, educație, culte:  

1. Asociaţia Culturală a Minorităţilor din Pecica, proiectul: Pe urmele strămoşilor, numărul și 

data încheierii contractului: 16/27.03.2023 valoarea finanţării:  33450 lei, finalizat; 

2. Asociaţia Kalypsoland, proiectul: Simpozion-educație-dresaj-concurs frumusete-

demonstrație canină, numărul și data încheierii contractului: 13/27.03.2023, valoarea 

finanţării: 40000 lei, finalizat; 

3. Asociaţia Ansamblul Folcloric Păstrătorii Tradiţiei, proiectul: Prezent şi viitor în folclor, 

numărul și data încheierii contractului: 15/27.03.2023, valoarea finanţării: 100000 lei, 

finalizat; 

4. Asociația Pensionarilor din Oraș Pecica, proiectul: Bucuriile vărstei a treia, numărul și data 

contractului: 10/27.03.2023, valoarea finanțării: 48673 lei, finalizat; 

5. Parohia Sârbească Turnu, proiectul: Hramul Bisericii Ortodoxe Sârbe Turnu-Nasterea Maicii 

Domnului, numărul și data încheierii contractului: 12/27.03.2023,  valoarea finanţării: 

2500 lei, finalizat; 

6. Biserica Ortodoxă Sârbă Pecica, proiectul: Hramul Bisericii Ortodoxe  Sârbe Pecica - Sfântul 

Mare Mucenic Gheorghe, numărul și data încheierii contractului: 8/27.03.2023, valoarea 

finanţării: 2500 lei, finalizat; 

7. Asociaţia Judo Club Pecica, proiectul: Promovarea sportivilor pecicani şi trecerea lor spre 

sportul de performanţă, numărul și data încheierii contractului: 4/27.03.2023, valoarea 

finanţării: 10000 lei, finalizat; 

8. Asociaţia Club Sportiv Progresul Pecica, proiectul: Susţinerea activităţii fotbalistice din 

oraşul Pecica, numărul și data încheierii contractului: 1/27.03.2023, valoarea finanţării: 

760000 lei, finalizat; 

http://www.pecica.ro/
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9. Asociaţia Sportivă Club Sportiv Speranţa Turnu, proiectul: Campionat judeţean liga a 6-a, 

susținerea activităţii fotbalistice, numărul și data încheierii contractului: 6/27.03.2023, 

valoarea finanţării:  7000 lei, finalizat; 

10. sociaţia Club Sportiv Sahistul Pecica, proiectul: Promovarea şahului, numărul și data 

încheierii contractului: 2/27.03.2023, valoarea finanţării:  69736 lei, finalizat; 

11. Asociaţia Club Sportiv H.C.Beldiman, proiectul: Handbalul – sport național, numărul și data 

încheierii contractului: 5/27.03.2023, valoarea finanţării:  30000 lei, finalizat; 

12. Asociaţia Club Sportiv Old Boys Pecica, proiectul: Învăţăm să trăim sănătos cu ajutorul 

sportului şi anume fotbal, numărul și data încheierii contractului: 17/27.03.2023,  valoarea 

finanţării: 10000 lei, finalizat; 

13. Asociația Baschet Club Valbon, proiectul: Pregătirea și participarea la competiții de 

baschet, numărul și data contractului: 3/27.03.2023, valoare finanțării: 4500 lei;      

14. Asociația Buzavirag Pecica, proiectul: Păstrarea tradiţiilor și obiceiurilor populare 

maghiare, promovarea multiculturalităţii și asigurarea unor modalităţi de a petrece timpul 

liber în mod organizat pentru copii și tinerii din localitatea Pecica, numărul și data 

contractului: 18/27.03.2023 , valoarea finanțării:  54309,74 lei, finalizat; 

15. Asociația de promovare Zestrea Pecicană, proiectul: Vis de copil, numărul și data încheierii 

contractului: 9/27.03.2023, valoarea finanţării: 15000 lei, finalizat; 

16. Parohia Ortodoxă Română Turnu, proiectul: Hramul bisericii, numărul și data contractului: 

11/27.03.2023, valoarea finanțării: 2000 lei, finalizat; 

17. Asociația Pro Pir  Kult, proiectul: Tradițional și modern la casa sătească din Turnu, numărul 

și data contractului: 7/27.03.2023, valoarea finanțării: 4000 lei, finalizat; 

18. Asociația Social Creștină Familia Kolping, proiectul: Hramul bisericii romano catolice, 

numărul și data contractului: 14/27.03.2023, valoarea finanțării: 30000 lei, finalizat; 

 

Total: 1223668,74 lei. 
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SERVICII SOCIALE 
 

În conformitate cu prevederile legislative în domeniul protecţiei copilului,  în cadrul 

Direcţiei de Asistență Socială din cadrul Primăriei Orașului Pecica, se desfăşoară activităţi de 

identificare, monitorizare a familiilor şi copiilor aflaţi în dificultate, de prevenire a situaţiilor de 

risc, de prevenire a abandonului şi separării copilului de familia sa, de reintegrare a copilului în 

familie, precum şi alte acţiuni care vizează respectarea drepturilor copilului.  

În acest scop activitatea este centrată pe următoarele aspecte: 

 Asigurarea consilierii şi informării familiilor cu copii în întreţinere asupra drepturilor 

şi obligaţiilor acestora, asupra drepturilor copilului şi asupra serviciilor disponibile 

pe plan local; 

 Vizitarea periodică la domiciliu a familiilor şi copiilor care beneficiază de servicii şi 

prestaţii şi evaluarea din punct de vedere social, medical şi legal a situaţiei 

acestora, pe baza unui formular de anchetă socială; 

 Întocmirea planului de servicii atât pentru copiii aflaţi în dificultate în vederea 

prevenirii abandonului sau a instituirii unei măsuri de protecţie cât şi pentru 

familiile copiilor care sunt reintegraţi în familie; 

 Urmărirea evoluţiei dezvoltării copilului (monitorizare ) şi a modului în care părinţii 

acestuia îşi exercită drepturile şi îşi îndeplinesc obligaţiile cu privire la copilul care a 

beneficiat de o măsură de protecţie specială şi a fost reintegrat în familia sa; 

 Promovarea protecţiei copilului prin alternative de tip familial (plasament la familia 

extinsă sau la familia substitut), precum şi prin noile tipuri de servicii 

complementare care intervin în sprijinul copilului şi al familiei sale; 

 Prevenirea abandonului copilului, a abuzului şi a neglijării sub orice formă, precum 

şi a tuturor fenomenelor care determină intrarea copilului în dificultate; 

http://www.pecica.ro/
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Tipul de anchetă socială 

nr. de anchete 

sociale în 

intervalul ian. – 

dec. 2023 

Anchete sociale pentru copiii care necesită evaluare/reevaluare medicală 53 

 Anchete sociale pentru copiii pentru care s-a solicitat evaluarea/reevaluarea 

măsurii de plasament la familia extinsă (rude până la gradul IV) sau alte persoane 

18 

 Anchete sociale pentru  copiii pentru care s-a solicitat reevaluarea  măsurii de 

plasament  la centre rezidenţiale  

20 

Monitorizare minore gravide 1 

Anchete sociale pentru copii în plasamente la rude în alte județe 2 

Anchete psihio-sociale pentru stabilirea încredințării minorilor în urma divorțului  43 

 Anchete sociale pentru copiii care necesită orientare şcolară  28 

Anchete  sociale  burse școlare / familii monoparentale  100 

Ajutor pentru rechizite 0 

Anchete sociale pentru instituirea tutelei 2 

Anchete sociale pentru încetarea plasamentului prin efectul legii sau pentru 

reintegrarea copilului în familie 

2 

 Anchete sociale pentru copiii care au săvârşit fapte penale şi nu răspund penal  

(evaluare/reevaluare) 

6 

Verificări în teren la domiciliul copiilor ai căror părinți pleacă la muncă în 

străinătate, solicitare liste cu copii de la școli și grădinițe, situații centralizatoare 

transmise către DGASPC, monitorizare periodică, identificare riscuri și întocmiri de 

fișe de observație, după caz 

36 

Copii reprezentați la solicitarea organelor de poliție 6 

Eliberare rovignetă 27 

Audienţe primar 3 

Adrese către instituții din județ/țară  

(poliţie, şcoli, medici de familie, licee, AJPS, OPA, DGASPC) 

30 

Rapoarte de monitorizare diverse  30 

Rapoarte către DGASPC ARAD ( fişe trimestriale şi lunare) 12 

http://www.pecica.ro/
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 Eliberarea dovezilor pentru părintele/părinţii care pleacă la muncă în străinătate (în 

baza unui contract de muncă) şi ai căror copii rămân în grija altor persoane, 

monitorizarea, întocmirea de anchete sociale, rapoarte, fișă de observație și fișă de 

identificare a riscurilor.  

 Întrunirea Consiliului Comunitar Consultativ pentru dezbaterea cazurilor intrate în 

atenţia DAS daca este cazul. 

În conformitate cu aceste obiective, cu legislaţia privind drepturile copilului şi a 

atribuţiilor ce le revin, s-au efectuat în anul 2023 anchete, adrese, rapoarte , referate, planuri de 

intervenţie, ş.a., după cum urmează:   

 

OBIECTIVUL DE ACTIVITATE A COMPARTIMENTULUI PESTATII SOCIALE 

   

Compartimentul de prestării venit minim garantat funcţionează în cadrul DAS având ca 

obiect principal de activitate: protejarea persoanelor singure sau a familiilor care, din cauza unor 

factori de natură economică, psihică, fizică sau socială nu-şi pot asigura singure nevoile sociale, 

încadrându-se astfel în categoria persoanelor marginalizate social.  

În completarea legilor cu caracter general privind domeniul asistenţei sociale – Legea 

nr.292/2011 privind sistemul naţional de asistenţă socială şi Legea nr.116/2002 privind 

prevenirea şi combaterea marginalizării sociale – activitatea direcţiei presupune în principal, 

aplicarea prevederilor Legii nr. 416/2001 cu modificările actualizate - privind venitul minim 

garantat, dar şi activităţi adiţionale, cu caracter social si are ca scop: 

    - Identificarea  persoanelor și a familiilor aflate în dificultate precum și a cauzelor care au 

generat vulnerabilitatea și nevoia socială. 

- Gestionarea și monitorizarea dosarelor privind aplicarea Legii 416/2001 cu modificările și 

completările ulterioare, a ajutoarelor de urgenta, a ajutoarelor de înmormântare precum și a 

dosarelor privind încălzirea locuinței cu combustibili solizi și lichizi. 

- Gestionarea și monitorizarea dosarelor privind indemnizația pentru creșterea copilului, a 

alocației de stat, alocației pentru susținerea familiei. 

- Consilierea si informarea privind problematica socială, precum și rezolvarea în termen și în 

mod calitativ a sarcinilor din sfera atribuțiilor de serviciu a fiecărui compartiment. 

http://www.pecica.ro/
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Pentru atingerea obiectivelor propuse și respectarea atribuțiilor personalului din cadrul 

DAS, în conformitate cu legislația apăruta, pe parcursul anului 2021, s-au efectuat în teren  

anchete sociale pentru diferite motive ale solicitanților cum ar fi: 

- cereri nou-înregistrate - 21 

- anchete sociale pentru acordarea ajutorului social, în baza Legii nr.  416/2001 – 21 

anchete 

- au fost reevaluate, conform legii, un nr. de 56 cereri pe parcursul anului 2023 

-    s-a efectuat un nr. de 140 de anchete la domiciliul persoanelor beneficiare de ajutor 

social 

              -   s-a întocmit pentru fiecare familie în parte care a beneficiat  de ajutor social, o 

documentație distinctă  care a fost prezentată primarului în vederea aprobării  acesteia 

 -   s-au întocmit fișe de calcul pentru persoanele cărora li s-a aprobat dosarul precum și în cazul 

modificărilor sau a unor indexări apărute.; 

              -    s-au efectuat anchete sociale la domiciliul acestora la depunerea dosarului, o dată la 6 

luni și  reevaluarea dosarului,  ori de câte ori apare o modificare; 

               -   s-au verificat  prezentarea trimestrială a  unui nr. de 76 adeverințe de la forțele de 

muncă, pentru persoanele apte de muncă care nu realizează venituri din alte activități; 

          -  s-a întocmit lunar situația centralizatoare, rapoarte statistice și anexele nr. 5, 6, 8, 11, 

14, 15, anchetele sociale o dată la 6 luni privind situația persoanelor care beneficiază de ajutor 

social raportându-se în termen  la AJPIS – Arad; 

                 - s-a afisat lunar lista cuprinzând beneficiarii de ajutor social, persoanele care urmau să 

efectueze orele de muncă şi anual planul de acţiuni sau de lucrări de interes local la loc vizibil. 

     -  pentru lunile de iarnă ianuarie - februarie - martie - noiembrie - decembrie 2023, s-a 

întocmit documentaţia pentru persoanele care au beneficiat de ajutor de încălzire, la cererea 

titularului, conform Legii 226/2021 privind măsurile de protecţie socială în perioada sezonului 

rece, cu modificările şi completările ulterioare pentru un nr. de 275 persoane precum și 

supliment de energie pentru consumatorul vulnerabil pentru un nr. de 275 persoane. 

   -  s-au întocmit dispoziţii privind aprobarea, respingerea, modificarea sau suspendarea plăţii 

ajutorului social. 

    -  s-au eliberat adeverințe pentru școală, medic, persoanelor care beneficiază sau nu de ajutor 
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social, după caz; 

- s-a întocmit  planul de acțiuni în vederea realizării orelor de munca pe care persoanele 

apte de munca le-au efectuat în vederea îndeplinirii obligațiilor ce le revin. 

- au fost supravegheați un nr. 38 persoane apte de munca în vederea atingerilor 

obiectivelor propuse. 

-  a fost întocmit și propus spre analiză și aprobare în Consiliul Local Pecica, Planul de 

acțiuni de interes local pentru repartizarea orelor de muncă. 

         S-au întocmit și tehnoredactat anchete sociale conform celor constatate în teren; 

întocmirea răspunsurilor pentru petenți, conform legislației în vigoare, în termen legal; sesizarea 

în scris, respectiv redirecționarea petițiilor în conformitate cu prevederile legale, către instituțiile 

de competenţă, acolo unde este cazul. 

 

PRESTAŢII ACORDATE ÎN ANUL 2023 

 

Nr. 

Crt. 

DENUMIRE AJUTOR Nr. dosare/ 

nr. beneficiari în plată 

1. Ajutor social 68 dosare 

2. Ajutor lemne – beneficiari  

ajutor social 

68 dosare 

3. Ajutor înmormântare  2 beneficiar 

4. Ajutor urgenţă  2 dosare 

5. Legea nr.226/2021 (lemne)  228 dosare 

 

  Alte activităţi, survenite  ca urmare a unor situaţii deosebite. 

              Tichete sociale pentru grădinița s-au acordat în cursul anului 2021 – 50 tichete 

                     Au fost monitorizate, în cursul anului, 11 persoane care au avut dosare penale in 

vederea executării muncii neremunerate în folosul comunităţii. 

 

 

 

http://www.pecica.ro/
mailto:primaria.pecica@upcmail.ro


 

 

 

16 

 

 

ROMÂNIA 

PRIMĂRIA ORAŞULUI PECICA 
JUDEŢUL ARAD 

Str.2, nr.150, Cod 317235, 

Tel. 0257/468323, Fax 0257/468633 

Web: www.pecica.ro, 

E-mail: primaria.pecica@upcmail.ro  

  

 

PRINCIPALELE  ACTIVITĂŢI  ÎN DOMENIUL   

ALOCAŢIILOR PENTRU SUSTINEREA  FAMILIEI/ALOCAŢII DE STAT - ANUL 2023 

Obiectul de activitate constă în punerea în aplicare a legislaţiei în vigoare în domeniul 

protecţiei sociale a familiei şi a copilului prin acordarea drepturilor legale cuvenite familiilor cu 

copii în întreţinere, care se încadrează în reglementările legale.  

          În aplicarea dispoziţiilor legale prevăzute în domeniul protecţiei sociale a familiilor cu copii 

în întreţinere, s - a urmat următorul plan de activitate:  

- Consilierea persoanelor cu privire la prestaţiile sociale de care pot beneficia; 

Informarea solicitantului cu privire la actele necesare pentru : 

- acordarea alocaţiei pentru sustinerea familiei,  

- alocaţiei de stat,  

- indemnizaţiei de creştere a copilului,  

- stimulentului de inserție, a indemnizației de creștere pentru copiii cu handicap,  

- ajutorului lunar pentru persoanele cu dizabilitate, 

           - Înregistrarea cererilor de acordare a alocaţiei de stat;  

           - Înregistrarea cererilor de acordare a alocaţiei pentru susținerea familiei, 

           - Înregistrarea cererilor de acordare a indemnizaţiei de creştere a copilului; 

           - Înregistrarea cererilor de acordare a stimulentului; 

           - Întocmirea tabelului nominal cu beneficiarii de alocaţii de stat şi înaintarea lui 

lunar, la Agenţia Judeţeană pentru Prestaţii Sociale Arad 

           - Întocmirea tabelului nominal cu beneficiarii de indemnizaţie de creştere a copilului 

şi înaintarea lui, lunar, la Agenţia Judeţeană pentru Prestaţii Sociale Arad 

           - Întocmirea tabelului nominal cu beneficiarii stimulentului şi înaintarea lui, lunar, la 

Agenţia Judeţeană pentru Prestaţii Sociale Arad, 

          - Întocmirea tabelului nominal cu beneficiarii de alocaţii pentru susţinerea familiei şi 

înaintarea lui lunar, la Agenţia Judeţeană pentru Prestaţii Sociale Arad, 

         - Efectuarea anchetelor sociale pentru beneficiarii de alocaţii pentru susținerea 

familiei, întocmirea referatelor, dispoziţiilor de stabilire, modificare, încetare a dosarelor; 
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- Efectuarea anchetelor sociale pentru beneficiarii de indemnizație pentru creșterea 

copilului, acolo unde părinții copilului nu sunt căsătoriți. 

            Eliberarea de adeverințe și de răspunsuri la cererile solicitanților. 

            Actele necesare pentru acordarea drepturilor privind alocațiile pentru familiile cu 

copii în întreținere, plafonul veniturilor nete pe membru de familie, cuantumurile 

prestațiilor de asistenta socială acordate acestora precum și modul de gestionare a 

fondurilor destinate plății alocațiilor, cheltuielile administrative aferente, modalitățile de 

stabilire și plata acestor drepturi se reglementează prin hotărâri ale guvernului. 

         Stabilirea și plata drepturilor:  Alocația pentru susținerea familiei se acordă lunar pe 

bază de cerere și declarație tipizată însoțită de actele doveditoare privind componenta familiei și 

veniturile acesteia care se înregistrează la primăria localității în a cărei rază teritorială domiciliază 

sau își are reședința familia.   

                      Alocaţia de stat pentru copii: 

                      Titular şi beneficiar al dreptului de alocatie de stat pentru copii este copilul, iar 

alocaţia se plăteşte unuia dintre părinţi în baza cererii. 

 Stabilirea şi plata drepturilor: 

Condiția – toți copiii cu vârsta de până la 18 ani și peste 18 ani cu condiția să frecventeze 

școala. 

 Stabilirea dreptului la alocație de stat pentru copii se face pe baza cererii tipizat depusă de 

reprezentantul legal în numele copilului și a actelor din care rezultă îndeplinirea condițiilor de 

acordare a acestui drept depuse de către persoana, care are ca atribuții, situația centralizatoare 

și dosarele care cuprind actele necesare , la AJPIS Arad, în termenul lunar legal. 

 

INDEMNIZAȚIA PENTRU CREŞTEREA COPILULUI 

 

         Beneficiari – unul dintre părinții copilului nou-născut care, în ultimii 2 ani, anterior datei 

nașterii acestuia, a realizat venituri impozabile timp de 12 luni: 
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STATISTICA DOSARELOR 

 

Alocație familială  pentru susținerea familiei 

Nr.crt Alocație pentru susținerea 

familiei 

Anul 2023 

1 Dosare active 25 

2 Încetate pe parcursul anului  5 

3 Anchete sociale 50 

4 Cereri reevaluări 50 

 

Alocația de stat pentru copii 

Nr.crt Alocație  de stat pentru copii Anul 2023 

1 Dosare  134 

2 Respinse 0 

 

Indemnizația pentru creşterea copilului până la 2 ani 

 

Indemnizații pentru creşterea copilului Anul 2023 

Dosare puse în plată (părinţi beneficiari) 122 

 

În aplicarea dispozițiilor legale prevăzute în domeniul protecției sociale a familiilor cu copii 

în întreținere, s- a avut ca obiectiv principal următorul plan de activitate: 

 - identificarea familiilor formate din soț, soție și copii aflați în întreținere acestora care nu au 

împlinit vârsta de 18 ani și frecventează cursurile școlare, cu plafonul veniturilor nete pe 
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membru de familie mai mic decât cel stabilit prin hotărârea guvernului, pentru a beneficia de 

protecție socială prin acordarea dreptului la alocație pentru susținerea familiei; 

- identificarea familiilor formate din persoană singură și copii aflați în întreținere acesteia, 

care nu au împlinit vârsta de 18 ani, frecventeze cursurile școlare, cu plafonul veniturilor nete 

pe membru de familie mai mic decât cel stabilit prin hotărârea guvernului pentru a beneficia 

de protecție socială prin acordarea dreptului la alocație pentru susținerea familiei; 

- consilierea familiilor în care se află copii de vârstă școlară, care nu frecventează cursurile 

școlare, în vederea școlarizării acestora pentru a putea beneficia de alocație pentru 

susținerea familiei, 

- consilierea persoanelor cu copii în întreținere, care nu sunt ocupate profesional, în găsirea 

unui loc de muncă, prin îndrumarea acestor persoane către AJOFM ARAD, în vederea creșterii 

veniturilor familiei determinând astfel reducerea numărului de beneficiari ai alocației pentru 

susținerea familiei; 

- monitorizarea familiilor beneficiare de alocație pentru susținerea familiei asupra situației 

familiale, situației juridice a copiilor, frecventării cursurilor școlare de către aceștia și a 

veniturilor nete realizate pe membru de familie in vederea respectării condițiilor legale de 

acordare a acestei forme de protecție social; 

- consilierea familiilor în care se află copii  cu handicap pentru a beneficia de indemnizație 

lunara sau sprijin lunar pentru creșterea copilului cu handicap cu vârsta de până la 7 ani; 

- consilierea persoanelor cu handicap cu copii in vârsta de pana la 2 ani pentru a beneficia de 

indemnizație lunara pentru creșterea copilului. 

 

OBIECTIVELE COMPARTIMENTULUI PERSOANE VÂRSTNICE ŞI CU HANDICAP 

 

- Identificarea persoanelor și familiilor aflate în dificultate precum și a cauzelor care au generat 

vulnerabilitate și nevoie socială. 

- Consilierea, orientarea și ajutorul pentru realizarea demersurilor necesare obținerii drepturilor 

sociale, prin prezentarea documentației în comisia de evaluare medicală în vederea încadrării 

într-un grad de handicap. 

- Respectarea convențiilor de parteneriat încheiate cu alți furnizori de servicii sociale.  
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Grupuri țintă: 

 persoane vârstnice  

 persoane cu handicap  

 persoane aflate în centre rezidențiale de recuperare și reabilitare sau care solicită 

internarea într-un centru 

 asistenți personali și reprezentanţii legali ai persoanelor cu handicap grav 

 persoane aflate în situație de risc și solicită internare în căminul pentru persoane 

vârstnice.  

      Obiectul activității: 

  -  efectuarea anchetelor sociale pentru persoanele cu probleme de sănătate care urmează să fie 

încadrate în grad de handicap sau pentru persoanele care sunt deja încadrate în grad de 

handicap grav, accentuat sau mediu și urmează a fi reevaluate de către Comisia de Evaluare a 

Persoanelor cu Handicap pentru Adulți/Copii. 

  - efectuarea anchetelor sociale în vederea internării persoanelor vârstnice într-o unitate 

medico-socială din judeţul Arad. 

  - efectuarea anchetelor sociale pentru persoanele aflate în situaţie de risc şi întocmirea 

dosarelor de internare în Căminul pentru Persoane Vârstnice din judetul Arad. 

  - efectuarea anchetelor sociale şi încadrarea unui asistent personal pentru persoana cu 

handicap grav, 

- întocmirea dosarelor de acordare a indemnizației de însoțitor pentru persoanele cu handicap 

grav sau pentru reprezentanții lor legali, 

 - efectuarea anchetelor sociale pentru reprezentanții legali ai persoanelor cu handicap care 

doresc să depună dosarul în vederea obținerii scutirii de la plata taxei de drum,  

  - efectuarea anchetelor sociale pentru Casa Județeană de Pensii, necesare în dosarul  

persoanelor cu handicap care doresc să se pensioneze pe caz de boală, 

  - efectuarea anchetelor sociale pentru persoanele care au întocmit diferite sesizări precum și 

redactarea răspunsurilor către petent. 
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SINTEZA ACTIVITĂȚII PE ANUL 2023 

 

      - efectuarea unui număr de 122 anchete sociale în vederea completării dosarului depus la 

Direcția Generală de Asistenta Socială și Protecția Copilului Arad pentru evaluarea și reevaluarea 

medicală a persoanei, în vederea obținerii unui grad de handicap, pentru a beneficia de facilități,  

conform legislației în vigoare; 

-  consilierea persoanelor care au solicitat informații cu privire la orice problemă a persoanelor cu 

probleme de sănătate, persoane cu handicap, persoane vârstnice, în vederea obținerii unor 

facilități în baza legislaţiei în vigoare. 

  

 La sfârşitul semestrului II 2023,  figurează  angajaţi un număr de 89 asistenţi personali ai 

persoanelor cu handicap grav din care 75  adulți și 14 copii.  

 În semestrul II al anului 2023 s-au angajat. 

               -  11 asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav  

               -  8 cazuri de deces  

               -  2 cazuri au încetat deoarece bolnavii au optat pentru indemnizație de însoţitor. 

                - 1 caz a încetat, deoarece minorul a fost internat într-un Centru pentru persoane cu 

handicap în Arad, Speranţa Copiilor. Minorul a fost neglijat de către mamă. 

                  Nu s-au semnalat alte situaţii de desfacere a contractului de muncă al asistenţilor 

personali care să afecteze negativ starea bolnavului. 

                 De remarcat este faptul că gradul de rudenie reprezintă o pondere în rândul asistenţilor 

personali. 

 

MODUL IN CARE SE ASIGURA INLOCUIREA ASISTENTULUI PERSONAL PE PERIOADA CONCEDIULUI 

DE ODIHNA, CORELAT CU LIPSA  CENTRELOR DE TIP RESPIRO 

 

                Referitor la acest aspect, facem precizarea că, întrucât pe raza oraşului Pecica nu există 

Centre de tip respiro, ci doar în judet, s-a aplicat alternativa legală stabilită prin prevederile art. 

37, alin.3 din Legea nr. 448/2006, republicată, de a acorda persoanei cu handicap grav o 
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indemnizaţie echivalentă cu salariul net al asistentului social debutant cu studii medii din 

unităţile de asistenţă socială din sectorul bugetar, altele decât cele cu paturi. 

               Cu privire la evoluţia numărului de asistenţi personali care au beneficiat de concediu de 

odihnă şi a sumelor suportate din bugetul local reprezentând indemnizaţiile cuvenite persoanelor 

cu handicap grav se prezintă astfel: 

                - un număr de 88 de cereri au fost depuse pentru concediu de odihnă.   

 Indemnizaţiile cuvenite persoanelor cu handicap pentru perioada în care asistentul 

personal a fost în concediu au fost plătite în ianuarie 2024. 

 

INFORMATII PRIVIND NUMARUL DE ASISTENTI PERSONALI INSTRUITI 

                 Precizăm că în conformitate cu prevederile art. 38, lit.a din Legea nr. 448/2006 – 

republicată, asistenţii personali au obligaţia să participe o dată la doi ani la o instruire organizată 

de angajator. În acest an vor fi instruiți asistenții personali.  

 S-au realizat şedinţe de informare şi consiliere asupra drepturilor de care beneficiază 

persoana cu handicap cât şi asistentul personal , odată cu evaluarea iniţială şi socială. 

                     

NUMĂRUL DE CONTROALE EFECTUATE ŞI PROBLEMELE SESIZATE 

                    În conformitate cu prevederile art. 40 alin. 2 din Legea nr. 448/2006 republicată, 

autoritatea locală are obligaţia de a efectua vizite periodice de monitorizare a activităţii 

asistenţilor personali care au ca scop asigurarea respectării drepturilor şi interesului superior al 

persoanei cu dizabilităţi pe care asistentul personal o are în îngrijire. De asemenea ele reprezintă 

un prilej eficient de informare, mediere şi consiliere referitor la noutăţile în domeniul social al 

persoanelor cu dizabilităţi, respectiv facilitarea și îndrumarea către serviciile de specialitate din 

domeniul medical și social.  

 Verificările efectuate de către angajatii din cadrul DAS Pecica concretizate în anchete 

sociale şi rapoarte de vizită au vizat următoarele aspecte: 

- modul în care sunt îndeplinite obligaţiile contractuale ale asistentului personal;  

- evaluarea socială a asistentului personal în vederea angajării cu contract individual de muncă 

conf. Legii nr. 448/2006 republicată. 
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                În perioada iulie - decembrie 2023, s-a evidenţiat un aspect negativ în activitatea 

asistentului personal, astfel că s-a impus luarea unor măsuri în interesul minorului, acesta fiind 

internat într-un centru.  

 Cu ocazia acestor controale s-au semnalat solicitări ale persoanelor cu handicap grav 

pentru obţinerea de dispozitive sau echipamente necesare pentru buna desfăşurare ale 

activităţilor zilnice ale acestora. Aceste solicitari au fost indeplinite. 

              În semestrul II al anului 2023, au fost întocmite dosarele pentru eliberarea rovinietelor, a  

tichetetelor de parcare pentru persoanele cu handicap la solicitarea acestora. 

               În vederea expertizării şi încadrării persoanelor adulte cât și a minorilor din oraşul Pecica, 

aflaţi  într-un grad de handicap grav cu asistent personal, în cursul semestrului II al anului 2023 s-

au efectuat anchete sociale și totodată li s-au întocmit dosarele în vederea examinării și 

reîncadrării în grad de handicap, precum și de acordarea drepturilor ce le  revin în urma încadrării 

în grad de handicap.  

 S-au întocmit dosarele asistenților personali în vederea obținerii avizului favorabil pentru 

angajare. 

               S-a avut în vedere limitarea deplasărilor persoanelor cu handicap, precum și a 

asistenților personali în vederea depunerii documentației pentru stabilirea gradului de handicap 

precum și a drepturilor ce le revin prin utilizarea înscrisurilor în forma electronică la nivelul 

instituțiilor publice. 

              Concluzionând, apreciem că serviciile sociale de care au beneficiat persoanele cu 

handicap grav din partea asistenţilor personali au fost de bună calitate, fiind realizate cu 

respectarea prevederilor Legii nr. 448/2006 republicată coroborate cu Codul Muncii. 

             În anul 2021 s-a înfiinţat un Centru Comunitar de Informare și Consiliere în cadrul 

Directiei de Asistență Socială din aparatul de specialitate al Primarului Orașului Pecica.  

 Au beneficiat de serviciile de specialitate a acestui centru un număr de 10 familii. 

Beneficiarii serviciilor acordate de Centrul de Informare şi Consiliere sunt persoanele şi familiile 

aflate în situaţii de dificultate sau în risc de excluziune socială de pe raza oraşului Pecica şi a 

satelor aparţinătoare Sederhat şi Turnu, persoane cu dizabilităţi, persoane vârstnice,  persoane 

victime ale violenţei în familie, persoane fără adăpost, persoane cu diferite adicţii sau persoane 

cu afecţiuni psihice.  
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ANALIZA ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE ÎN ANUL 2023 

LA NIVELUL SERVICIULUI PUBLIC COMUNITAR LOCAL DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR 
 

Activitatea S.P.C.L.E.P. Pecica s-a desfăşurat în anul 2023 cu respectarea legislaţiei în 

vigoare şi a radiogramelor/instructiunilor/metodologiilor D.E.P.A.B.D.  

Cadrul legal în care s-a desfăşurat activitatea este definit de prevederile O.U.G. nr. 97/2005 

privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor români, republicată, 

H.G. nr. 1375/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare unitară a dispoziţiilor 

legale privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor români, Legea 

nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, republicată, H.G. nr. 64/2011 pentru aprobarea 

Metodologiei cu privire la aplicarea unitară a dispoziţiilor în materie de stare civilă si 

Regulamentul 679/2016 pentru protecţia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu 

caracter personal si libera circulaţie a acestor date.  

S.P.C.L.E.P. Pecica a fost înfiinţat prin Hotărârea Consiliului Local al  or. Pecica 

nr.4/11.01.2005, în temeiul prevederilor O.U.G. nr. 84/2001 privind înfiinţarea organizarea şi 

funcţionarea serviciilor publice comunitare de evidenţă a persoanelor, cu modificările şi 

completările ulterioare, fiind un serviciu fără personalitate juridică, subordonat Consiliului Local 

al or. Pecica. 

 Potrivit organigramei aprobate prin Hotărârea Consiliului Local al or. Pecica nr. 

143/10.11.2015, structura de personal se prezintă după cum urmează: o funcţie publică de 

conducere - şef serviciu/birou,  funcţii publice de execuţie, din care 3 pentru evidenta 

persoanelor si 1 pentru stare civilă. 

 Din totalul de 4 posturi prevăzute în statul de funcţii, anexă la actul administrativ mai 

susmenţionat, sunt ocupate următoarele: funcţia de şef serviciu/birou, 1 funcţii publice de 

execuţie, din care 3 pentru evidenta persoanelor si 2 pentru stare civilă. 

S.P.C.L.E.P. Pecica deserveşte pe linie de evidenţă a persoanelor un număr de 4 unităţi 

administrativ – teritoriale cu o populatie totală de  26200 locuitori. 

I. ACTIVITĂŢI PE LINIE DE MANAGEMENT 

Activitătile pe linie de management desfăsurate în permanentă de către seful 

serviciului/coordonator, în perioada supusă analizei, au fost: 
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- urmărirea modului în care sunt îndeplinite activităţile prevăzute de O.U.G. nr. 97/2005, cu 

modificările şi completările ulterioare şi sunt aplicate Normele metodologice de aplicare unitară 

a dispoziţiilor legale privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor 

români, aprobate prin H.G. nr. 1375/17.10.2006.S-a urmărit respectarea actelor normative 

incidente activităţilor desfăşurate şi rezolvarea operativă şi legală a tuturor solicitărilor adresate 

serviciului. 

- urmărirea solutionării în cel mai scurt timp, cu respectarea termenului legal de 

solutionare, a cererilor pentru eliberarea actelor de identitate si a cererilor pentru înscrierea 

mentiunii privind stabilirea resedintei; informarea solicitantilor cu privire la motivele pentru care 

cererile nu au fost solutionate; 

- urmărirea rezolvării operative şi legale a tuturor solicitărilor adresate serviciului (solicitări 

date conform Regulamentului 679/2016, petiţii, solicitări de informaţii de interes public etc.); 

- a participat la audiente solicitate de cetăteni si a urmărit modul de solutionare a 

solicitărilor acestora; 

- a efectuat  instruirea tuturor lucrătorilor si asigurarea punerii în aplicare a reglementărilor 

în vigoare şi a dispoziţiilor/radiogramelor D.E.P.A.B.D. de către toţi lucrătorii din cadrul 

serviciului; 

- a coordonat activitatea functionarilor pentru tinerea în actualitate a R.N.E.P. cu 

informatiile referitoare la persoană; 

- a efectuat planificarea zilnică a lucrătorilor de evidentă a persoanelor, pe tipuri de 

activităti: primiri cereri, înmânări acte de identitate, actualizare R.N.E.P. etc.; 

- a asigurat prelucrarea radiograme/instructiuni/metodologii D.E.P.A.B.D. transmise de 

D.J.E.P. Arad cu toti functionarii de evidentă a persoanelor; au fost întocmite procese-verbale de 

prelucrare pe bază de semnătură,  care au fost transmise la D.J.E.P. Arad la termenele stabilite; 

- a asigurat mediatizarea activitătii S.P.C.L.E.P. prin publicarea  articolelor în presa scrisă; 

- a actualizat site-ului www.primaria.pecica@ups.mail.ro si avizierului institutiei, ori de câte 

ori a fost necesar; 

- a organizat activităţi de informare cu privire la obligaţiile cetăţenilor pe linie de evidenţă a 

persoanelor şi a asigurat desfăsurarea în conditii optime a programului de lucru cu publicul; 
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- a dispus măsuri si a urmărit modul de realizare a situatiilor zilnice/lunare/trimestriale pe 

linie de evidentă a persoanelor si a asigurat transmiterea acestora la D.J.E.P. Arad, conform 

Metodologiei D.E.P.A.B.D. nr. 3462829/12.07.2012 si a adresei D.J.E.P. Arad nr. 409/16.01.2014;   

- organizarea activitătilor prevăzute de Planul de măsuri D.E.P.A.B.D.-I.G.P.R. nr. 1970237-

95835/2010 si de Dispozitia D.E.P.A.B.D.-I.G.P.R. nr. 3409220-23/2014 în ceea ce priveste 

persoanele care în trimestrul anterior/anii anteriori au împlinit vârsta de 14 ani sau cărora le-a 

expirat termenul de valabilitate al actului de identitate si nu au solicitat punerea în legalitate; 

- organizarea activitătilor de punere în legalitate cu acte de identitate a persoanelor de 

etnie romă; 

- organizarea activitătilor de control si instruire în unitătile de asistentă socială de pe raza 

de competentă, pentru punerea în legalitate cu acte de identitate a persoanelor asistate; 

- organizarea activitătilor prevăzute de Planul de măsuri D.E.P.A.B.D. nr. 3499060/2019 pe 

linia stabilirii domiciliului în România a cetătenilor români originari din R. Moldova; 

- organizarea activitătilor prevăzute de Instructiunile nr. 393517/2006 privind 

reglementarea activitătilor cu caracter operativ desfăsurate de S.P.C.E.P. si a modului de 

completare a cărtii de identitate provizorii – dacă este cazul; 

- a fost întocmit Planul de activitati pe linie de evidentă a persoanelor pentru trimestrul I 

2024; 

- a fost întocmită Analiza activitătilor pe linie de evidentă a persoanelor pentru trimestrul 

IV 2023; 

- au fost actualizate 4 fişe de post pentru funcţionari; 

- au fost întocmite rapoartele de evaluare a activităţii pentru anul 2023, 

- a fost actualizat Regulamentul de organizare şi funcţionare al S.P.C.L.E.P. 

II. ACTIVITĂŢI PE LINIE DE EVIDENŢĂ A  PERSOANELOR  

Pe linie de evidentă a persoanelor, în perioada supusă analizei, au fost desfăsurate 

următoarele activităti: 

-  au fost înregistrate 3134 cereri pentru eliberarea actelor de identitate. Pentru acestea 

au fost efectuate următoarele activităti: primire si verificare cereri si documente anexate, au fost 

confruntate copiile documentelor anexate cu originalul şi au fost certificate pentru conformitate, 
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au fost verificati solicitantii În R.N.E.P., au fost preluate imaginile solicitantilor, au fost 

înregistrate în registrul cereri. 

- au fost înregistrate 207 cereri pentru înscrierea în actul de identitate a mentiunii privind 

stabilirea resedintei. Pentru acestea au fost efectuate următoarele activităti: primire si verificare 

cereri si documente anexate, au fost confruntate copiile documentelor anexate cu originalul şi au 

fost certificate pentru conformitate, au fost verificati solicitantii În R.N.E.P., au fost preluate 

imaginile solicitantilor, după caz, au fost înregistrate în registrul cereri; 

- în perioada supusă analizei, au fost produse 3134 acte de identitate, din care:  

 2863 cărţi de identitate; 

 64 carti de identitate provizorii;  

 207 vize de reşedinţe. 

Actele de identitate au fost eliberate în termenul legal, termenul de eliberare fiind, în 

medie, 12 zile.  

- au fost anulate şi atasate la cotorul din care au fost extrase toate cărţile de identitate 

provizorii recuperate de la ghişeu si/sau cele primite de la alt S.P.C.L.E.P.; 

- au fost întocmite procesele-verbale de distrugere a actelor de identitate: 

 pentru lunile ianuarie-decembrie; 

- în conformitate cu prevederile Regulamentului nr. 679/2016 au fost solutionate 90 lucrări 

de furnizări date din R.N.E.P., fiind furnizate date pentru 32 persoane fizice; 

- au fost efectuate 3614 verificări în R.N.E.P., din care: pentru alte ministere un nr. de 58 

cereri, la solicitarea persoanelor fizice pentru 32 cereri; 

- în conformitate cu prevederile Planului de Măsuri D.E.P.A.B.D. – I.G.P.R. nr. 

1970237/14.12.2010-95835/30.12.2010 pentru eficientizarea activităţilor desfăşurate în vederea 

punerii în legalitate a cetăţenilor care nu au solicitat eliberarea actelor de identitate în termenele 

prevăzute de lege, au fost generate  366 invitaţii pentru persoanele care nu au solicitat 

eliberarea actului de identitate în trimestrul anterior, fiind expediate un număr de 0 invitaţii, 0 

persoane fiind puse în legalitate până la data expedierii invitaţiilor; 

- în conformitate cu prevederile Dispozitiei D.E.P.A.B.D. - I.G.P.R. nr. 3409220-23/2014 în 

ceea ce priveste persoanele care în anii anteriori au împlinit vârsta de 14 ani sau cărora le-a 
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expirat termenul de valabilitate al actului de identitate si nu au solicitat punerea în legalitate, au 

fost desfăsurate următoarele activităti: 

 0 verificări în R.N.E.P.; 

 0 verificări în registrele de stare civilă; 

 0 la pasapoarte; 

 a fost preluat în R.N.E.P., pentru 0 persoane, rezultatul verificărilor efectuate în 

teren de către polit istii de ordine publică; 

- au fost desfăşurate  4 controale la centrele de asistentă socială de pe raza de 

competentă, fiind puse în legalitate cu acte de identitate 0 persoane instituţionalizate; 

- au fost desfăsurate 12 actiuni cu camera mobilă; 

- au fost puse în legalitate cu acte de identitate 134 persoane de etnie romă; 

 -nu au fost eliberate cărţi de alegător întrucât tipărirea acestora a fost suspendată din 

cauza epuizării stocului de materiale consumabile. La nivelul serviciului există  0 cărti de alegător 

returnate de politistii de ordine publică, pentru acestea fiind desfăsurate toate activitătile 

specifice; 

Pentru perioada supusă analizei au fost întocmite şi transmise la D.J.E.P. Arad la termen, în 

conformitate cu Metodologia nr. 3462829/12.07.2012 privind întocmirea de către serviciile 

publice comunitare de evidenţă a persoanelor a documentelor pe linie de management, 

organizarea activităţii de evidenţă a persoanelor şi stare civilă şi monitorizarea indicatorilor 

specifici care se transmit periodic la D.E.P.A.B.D. si/sau la solicitarea D.J.E.P. Arad, următoarele 

situaţii statistice pe linie de evidenţă a persoanelor: 

- zilnic: situaţia indicatorilor sintetici zilnici privind evidenţa persoanelor; 

- lunar: 

o statistica activităţii de evidenţă a persoanelor (Anexa1); 

o centralizator de inventariere al rebuturilor rezultate în activitatea specifică de 

operare-prelucrare date personale în vederea producerii CI/CA; 

o situatia cu privire la cetătenii români originari din R. Moldova care au solicitat 

eliberarea unui act de identitate; 

- trimestrial: 
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o analiza activităţii, pe linia punerii în legalitate a persoanelor care nu au solicitat 

eliberarea actelor de identitate în termenele prevăzute de lege; 

o analiza activităţii de punere în legalitate cu acte de stare civilă şi acte de identitate 

a persoanelor asistate în unităţile sanitare şi de protecţie socială şi centre 

maternale; 

o analiza privind îndeplinirea prevederilor „Planului de măsuri pe linia stabilirii în 

România a cetăţenilor români originari din Republica Moldova”. 

În perioada supusă analizei nu au fost înregistrate sesizări ale cetăţenilor cu privire la 

activitatea funcţionarilor S.E.P., aceştia nu au fost implicaţi în evenimente rutiere sau de alta 

natură desfăşurându-şi activitatea corespunzător atribuţiilor ce le revin din fisa postului. 

De asemenea,nu au fost identificate cazuri de eliberare a actelor de identitate prin 

declinarea unei false identităti. 

III. ACTIVITĂŢI PE LINIE DE INFORMATICĂ 

- au fost luate în evidentă fiind înregistrate în R.N.E.P.108 persoane  la nastere, 6 persoane 

ca urmare a (re)dobândirii cetăteniei române sau a schimbării domiciliului din străinătate în 

România; 

- au fost actualizate datele în R.N.E.P. conform documentelor anexate la cererile pentru 

eliberarea actelor de identitate/stabilire resedintă (date de identificare, statut civil, adrese de 

domiciliu/resedintă), a comunicărilor de deces, a comunicărilor de modificări pentru evidenta 

persoanelor (copii sub 14 ani) sau a altor solicitări; 

- au fost preluate în R.N.E.P. menţiunile privind dobândirea statutului de cetăţean român 

cu domiciliul în străinătate, dobândirea sau redobândirea cetăţeniei române precum şi a celor de 

pierdere a cetăţeniei române. 

IV. ACTIVITĂŢI DE PREGĂTIRE INDIVIDUALĂ SI COLECTIVĂ 

Au fost restudiate, individual, ori de câte ori a fost necesar, prevederile O.U.G. nr. 97/2005, 

cu modificările şi completările ulterioare şi ale H.G. 1375/2006 pentru aprobarea Normelor 

Metodologice de aplicare unitară a dispoziţiilor legale privind evidenţa, domiciliul şi actele de 

identitate ale cetăţenilor români, precum si radiogramele/instructiunile, metodologiile 

D.E.P.A.B.D. pe linie de evidentă a persoanelor. 
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V. ACTIVITĂŢI PE LINIE DE SECRETARIAT 

A fost înregistrată în registrele serviciului toată corespondenţa, astfel: 

 în registrul general: 880  lucrări; 

 în registrul de furnizări date: 90 lucrări; 

 în registrul de secrete de serviciu: 0 lucrări; 

 în registrul de audienţe: 0 persoane; 

 în registrul de petitii: 0 lucrari 

Au fost distribuite toate lucrările înregistrate către salariaţii cărora le-au fost repartizate. 

Au fost expediate lucrările/răspunsurile  către  destinatari, prin poşta militară / civilă / pe 

condica de predare-primire, astfel: prin poşta militară 78 lucrări, prin posta civilă 24 lucrări, pe 

condica de predare-primire 455   lucrări. 

Au fost monitorizate în permanentă lucrările transmise prin FTP, au fost listate, prezentate 

sefului serviciului pentru a fi rezoluţionate şi repartizate desemnati pentru solutionarea lor. 

  

 La nivelul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al Oraşului Pecica – 

Compartimentul de Stare Civilă are o structură formată din 1- funcție publică.  

Structura este împărțită pe 4 domenii de lucru, astfel:  

▪ nașteri  

▪ căsătorii  

▪ decese  

▪ alte activități pe linie de stare civilă stare civilă  

Obiectul principal de activitate: 

▪ Înregistrarea nașterii;  

▪ Înregistrarea căsătoriei;  

▪ Înregistrarea decesului;  

▪ Înregistrarea actelor de stare civilă încheiate în străinătate;  

▪ Înregistrarea cererii de divorț pe cale administrativă;  

▪ Schimbarea numelui de familie şi/sau prenumelui pe cale administrativă;  

▪ Înscrierea mențiunilor cu privire la modificările intervenite în statutul civil al persoanei;  

▪ Eliberarea certificatelor/extraselor multilingve de stare civilă, la cerere;  
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▪ Eliberarea extraselor de stare civilă pentru uz oficial;  

▪ Rectificarea actelor de stare civilă;  

▪ Furnizarea datelor cu caracter personal.  

Potrivit importanței deosebite acordate activității de stare civilă, ca unul din principalele atribute 

ale autorității administrației publice locale care se realizează atât în interesul statului, cât și al 

protecției drepturilor personale ale cetățenilor, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, 

funcționarii Compartimentului de Stare Civilă au desfășurat pe parcursul anului 2023, 

următoarele activități specifice: 

 

NAȘTERI, asigură:  

▪ relația cu publicul;  

▪ primirea declarațiilor și actelor primare care stau la baza înregistrării nașterii,  

identificarea persoanelor și verificarea autenticității documentelor prezentate;  

▪ înregistrarea certificatului medical constatator al nașterii în registratura serviciului;  

▪ completarea actelor de naștere, în registrele de stare civilă, exemplarul 1 și 2 precum  

și înregistrarea acestora în sistem electronic;  

▪ eliberarea către persoanele îndreptățite a certificatului de naștere pentru copilul nou-  

Născut;  

▪ alte activități specifice.  

 

CĂSĂTORII, asigură:  

▪ relația cu publicul;  

▪ primirea și înregistrarea declarațiilor de căsătorie date de către viitori soți în fața ofițerului de 

stare civilă;  

▪ completarea actelor de căsătorie, în registrele exemplarul 1 și 2 precum și înregistrarea 

acestora în sistem electronic;  

▪ încheierea căsătoriei de către ofițerul de stare civilă potrivit programării stabilite și  

eliberarea certificatului în urma oficierii;  

▪ alte activități specifice. 

DECESE, asigură :  
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• relația cu publicul;  

• primirea declarațiilor și actelor primare care stau la baza înregistrării decesului,  

identificarea persoanelor și verificarea autenticității documentelor prezentate;  

• înregistrarea certificatului constatator al decesului în registratura serviciului;  

• completarea actelor de deces, în registrele de stare civilă pentru decese,  

exemplarul 1 și 2 precum și înregistrarea acestora în sistem electronic;  

• eliberarea certificatului de deces și adeverinței de înhumare;  

• alte activități specifice pe linie de stare civilă;  

 

Din punct de vedere statistic la acest segment s-au înregistrat următorii indicatori:  

NAȘTERI înregistrate_________________________________  54 din care:  

adopții ______________________               _______________   0 

transcrieri de naștere (acte întocmite în străinătate) ___            54 

înregistrări tardive pe cale administrativă_________             __  0  

 

CĂSĂTORII înregistrate_______________________________ 75 din care:  

transcrieri de căsătorie (acte întocmite în străinătate) _             4 

căsătorii mixte ________________________________              0 

 

DECESE înregistrate_________________________________  107 din care :  

transcrieri deces (acte întocmite în străinătate)_________    7 

 

Resortul ALTE ACTIVITĂŢI DE STARE CIVILĂ, asigură:  

 relația și cu publicul /preluarea cererilor, verificarea, informarea, consilierea petenților/;  

 eliberarea certificatelor de stare civilă, a duplicatelor;  

 eliberarea extraselor multilingve de pe actele de stare civilă; 

 eliberarea formularelor standard multilingve; 

 eliberarea extraselor pentru uz oficial de pe actele de stare civilă;  

 înregistrarea divorțului pe cale administrativă;  

 transcrierea actelor de stare civilă ale cetățenilor români încheiate în  străinătate;  
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 schimbarea numelui şi/sau a prenumelui pe cale administrativă;  

 înscrierea mențiunilor privind înregistrarea numelui/prenumelui cu ortografierea limbii 

materne;  

 înscrierea mențiunilor de schimbare a numelui şi/sau prenumelui întocmite în străinătate;  

 înscrierea mențiunilor privind acordarea sau renunțarea la cetățenia română;  

 rectificarea actelor de stare civilă şi a mențiunilor înscrise pe marginea acestora.  

 

 O preocupare permanentă a Compartimentului de Stare Civilă pe tot parcursul anului a 

fost îndeplinirea obiectivelor propuse şi realizarea indicatorilor de performanță. 

 Măsuri propuse pentru îmbunătățirea activității pe linie de stare civilă în 2024:  

 participarea funcționarilor din cadrul Compartimentului de Stare Civilă, la cursuri de 

perfecționare având în vedere modificările importante survenite în legislația specială, în 

ceea ce privește înregistrarea nașterilor;  

 diversificarea serviciilor on-line;  

 însușirea temeinică a tuturor actelor normative/ordine/instrucțiuni de lucru/radiograme, 

care reglementează activitatea de stare civilă;  

 menținerea indicatorilor de performanță stabiliți la nivelul serviciului public.  
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RAPORT AL POLIȚIEI LOCALE PECICA PRIVIND EVOLUŢIA ORGANIZATORICĂ  

ŞI BILANȚUL ACTIVITĂȚII DEPUSE ÎN ANUL 2023 

 
 
CAPITOLUL  I - INTRODUCERE 

 Orașul Pecica, având în componență și satele Turnu, Sederhat și Bodrogul Vechi, 

reprezintă un punct de reper rutier pentru cei ce tranzitează vestul României în și dinspre Europa.  

Cu o suprafață de 237,2 km pătrați și având o populație stabilă de aproximativ 14.000 locuitori, la 

care se adaugă un număr însemnat de cetățeni aflați în tranzit, orașul Pecica are un potențial 

delincvent destul de ridicat, în toate domeniile, de la ordine publică și protecția mediului, la 

circulația rutieră și la activități comerciale, în principal datorită apropierii de graniță, fapt care 

generează un mare aflux de cetățeni aflați în tranzit, dar și un trafic rutier intens. 

În acest context, înființarea Poliției Locale Pecica, prin transformarea, conform Legii nr. 

155/2010, a fostei Poliții Comunitare, a fost o necesitate având în vedere rolul predilect 

profilactic, dar și sancționator al acestei instituții, parte componentă a aparatului de specialitate 

al primarului. Totodată, înființarea Poliției Locale Pecica a reprezentat una dintre acțiunile 

concrete ce vizau pe de o parte modernizarea administrației publice locale iar pe de alta, 

eficientizarea raporturilor cu cetățenii în scopul declarat al asigurării unui climat de siguranță 

civică, în cel mai larg sens, în condițiile unei dinamici fără precedent a comunității pecicane odată 

cu transformarea, în 2004, a fostei comune Pecica, în orașul de astăzi. 

 Activitatea întregului personal al Poliției Locale Pecica s-a desfășurat, de la înființare și 

până în prezent, în conformitate cu prevederile legale, în vederea asigurării pentru comunitatea 

locală a condițiilor optime de securitate și siguranță civică, componente ale activității generale de  

garantare şi apărare a drepturilor şi libertăţilor constituţionale, a proprietăţii publice şi private. 

Activitatea poliţiștilor locali, fiind desfășurată cel mai adesea în stradă, între cetățeni, este 

permanent, intens şi strict monitorizată de către membrii societăţii, în beneficiul cărora, de altfel, 

acționează. În același timp, activitatea polițiștilor locali este permanent îndrumată și controlată, 

atât de șeful Serviciului, cât și de Primarul Orașului, în considerarea faptului că activitatea și 

profesionalismul fiecărui polițist local influențează prestigiul general al administației locale în 

ansamblul său. 
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CAPITOLUL  II  –  CONSIDERAŢII  GENERALE 

 Poliția Locală Pecica și-a început activitatea în anul 2011, prin reorganizarea Poliției 

Comunitare, conform prevederilor Legii nr. 155/2010 şi în baza Hotărârii Consiliului Local Pecica, 

nr. 38/24.02.2011, ca Serviciu Public de interes local, fără personalitate juridică, în cadrul 

aparatului de specialitate al Primarului, în scopul exercitării atribuţiilor privind apărarea 

drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale persoanei, proprietăţii publice şi private precum şi 

pentru prevenirea şi descoperirea faptelor antisociale pe raza Unității Administrativ Teritoriale 

Pecica.  

 Poliţia Locală Pecica este în subordinea Consiliului Local al Orașului Pecica și îşi desfăşoară 

activitatea, ca parte componentă a Aparatului de Specialitate al Primarului, sub directa 

îndrumare şi coordonare a Primarului Orașului Pecica, PETRU ANTAL, conducerea executivă fiind 

asigurată de Simo Edward, ocupând funcția de șef Serviciu Poliția Locală.  

CAPITOLUL  III  –  CADRUL  LEGISLATIV 
Legea nr. 155/2010 - Legea Poliţiei locale; 

H.G. nr. 1332/2010 – Regulamentul cadru de organizare şi funcţionare a Poliţiei locale; 

HCL Pecica nr. 115/2019 – Regulamentul de organizare funcționare a Poliției locale Pecica; 

Legea nr. 188/1999 - privind Statutul funcţionarilor publici, republicată;   

Legea nr. 7/2004 - privind Codul de conduită al funcţionarilor publici; 

Legea nr. 295/2004 - privind Regimul armelor şi muniţiei; 

Legea nr. 544/2001 - privind liberul acces la informaţiile de interes public; 

Legea nr. 60/1991 – privind organizarea şi desăşurarea adunărilor publice; 

Legea nr. 61/1991 – pentru sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de convieţuire 

socială, a ordini şi liniştii publice, republicată; 

Legea nr. 50/1991 – privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, republicată; 

Legea nr. 421/2002 – privind autovehiculele abandonate sau fără stăpân; 

O.G. 27/2002 –  privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor; 

O.G. 2/2001 – privind regimul juridic al contravenţiilor; 

O.G. 99/2000 - privind comercializarea produselor şi serviciilor de piaţă 

O.U.G. 195/2002 - privind circulaţia pe drumurile publice; 

HG 1391/2006 - pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanţei de urgenta a 

Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, actualizată; 
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Legea nr. 205/2004 – privind protecția animalelor, republicată;  

Legea nr. 10/1995 – privind calitatea în construcţii, actualizată; 

Legea nr. 24/2007 - privind reglementarea şi administrarea spaţiilor verzi din intravilanul 

localităţilor, republicată; 

Legea nr. 24/2000 - privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, 

republicată; 

Legea nr. 101/2006 – a serviciului de salubrizare a localităţilor, actualizată; 

Legea nr. 241/2006 – a serviciului de alimentare cu apă şi de canalizare;  

Legea nr. 211/2011 - privind regimul deşeurilor, (republicată); 

Legea nr. 677/2001 - pentru protecţia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter 

personal şi libera circulaţie a acestor date, actualizată; 

Legea nr. 448/2006 - privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap; 

Legea nr. 349/2002 - pentru prevenirea şi combaterea efectelor consumului produselor din 

tutun; 

Legea nr. 333/2003 - privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 

O.U.G. 195/2005 - privind protecția mediului, actualizată; 

Ordin nr. 119/2014 - pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de 

viață al populației; 

H.C.L. nr. 61/2013 – privind gospodărirea orașului Pecica și a satelor aparținătoare; 

H.C.L. nr. 29/2018 – privind modificarea HCL 195/2017 (Regulamentul de săpături); 

H.C.L. nr. 195/2017 – privind aprobarea regulamentului local privind condițiile de execuție a 

lucrărilor aferente rețelelor tehnico-edilitare realizate pe domeniul public și privat al orașului 

Pecica; 

H.C.L. nr. 138/2016 – privind Regulamentul de organizare și desfășurare a actelor de comerț în 

locurile publice amenajate din orașul Pecica și satele aparținătoare.  

H.C.L. nr.174/2018 – privind înregistrarea ,evidența și radierea vehiculelor care nu se supun 

înmatriculării în UAT Pecica. 

    CAPITOLUL IV –  STRUCTURA  OGANIZATORICĂ  ȘI  DE PERSONAL 
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 Activitatea Poliţiei Locale se realizează în interesul persoanei, al comunităţii, al asigurării 

pazei şi protecţiei obiectivelor de interes public local şi privat, precum şi în sprijinul instituţiilor 

statului, exclusiv pe baza şi în executarea legii 

 În îndeplinirea misiunilor care îi revin, Poliţia locală cooperează, în baza protocoalelor 

încheiate, cu Poliţia Română şi Jandarmeria Română, cu alte instituţii ale statului şi colaborează 

cu asociaţiile şi organizaţiile neguvernamentale, precum şi cu persoanele fizice şi juridice, în 

limitele legii. 

 Activitatea Poliţiei Locale s-a desfăşurat și în anul 2023, pe baza Legii 155/2010, legea 

poliției locale, a Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 1332/2010 și a Hotărârii Consiliului Local Pecica, nr. 38/24.02.2011, precum şi a 

noului Regulament de organizare şi funcţionare ale Poliţiei Locale aprobat prin HCL nr. 

115/20.09.2019.  

 Nivelul de organizare, structura şi categoriile de personal se stabilesc anual de Consiliul 

Local al Orașului Pecica, conform legii.  

 Personalul Poliţiei locale se compune exclusiv din funcţionari publici cărora li se aplică 

reglementările prevăzute în OUG 57/2019 – Codul administrativ. 

Potrivit Statului de functii şi Organigramei aprobate prin HCL nr. 115/20.09.2019, are următoarea 

structură organizatorică: 

 - Compartimentul Ordine Publică, Siguranță Rutieră și Control Comercial, din subordinea 

directă a șefului Serviciului, în următoarea componență: 

                      - 8 funcții publice de execuție, din care 5 clasa I (studii superioare) și 3 clasa a III-a 

(studii medii); 

 - Compartimentul Disciplină în Construcții și Afișaj Stradal, din subordinea directă a șefului 

Serviciului, în următoarea componență: 

                       - 3 funcții publice de execuție, clasa I (studii superioare); 

 - Compartimentul Protecția Mediului, din subordinea directă a șefului Serviciului în 

următoarea componență: 

                        - 2 funcții publice de execuție, din care 1 clasa I (studii superioare) și 1 clasa a III-a 

(studii medii).  
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CAPITOLUL V – BILANȚUL ACTIVITĂȚII POLIȚIEI LOCALE PECICA PE ANUL 2023 

 În cursul anului 2023, la nivelul Poliției Locale Pecica au fost întocmite 383 procese-

verbale de constatare și sancționare a contravențiilor, în valoare totală de 279 430 lei. 

 Față de anii precedenți, în 2023, în acord cu conducerea Primăriei Pecica, am pus un 

accent mai mare pe activitatea preventivă, prin utilizarea sancțiunii avertismentului scris ca 

metodă de conștientizare a cetățenilor asupra necesității respectării prevederilor legale. 

În scopul eficientizării activității, polițiștii locali au primit atribuții extinse astfel încât fiecare să 

poată acționa de îndată în domeniile comune: ordine și siguranță publică, circulație rutieră, 

control comercial, protecția mediului, disciplina în construcții și afișaj stradal. 

Siguranța cetățenilor 

 Activitatea poliţiştilor locali s-a concretizat prin efectuarea de activităţi preventive, acţiuni 

şi controale privind: 

   - Verificarea zonelor cu grad ridicat delictual, unde există condiții de săvârşire a 

unor fapte antisociale ori de tulburare a ordinii şi liniştii publice; 

   -  Combaterea actelor de disconfort civic, în scopul revigorării sentimentului de 

siguranţă al cetăţenilor; 

 Astfel, alături de celelalte forţe de ordine publică, Poliţia Locală Pecica a asigurat măsuri 

de ordine şi siguranţă publică pentru prevenirea faptelor antisociale în zonele Juncanu, IRIL, 

Cocota, Rovine, Detroit, Alveg, centru și în satele aparținătoare, Turnu, Sederhat și Bodrogul 

Vechi. 

 Am asigurat un climat de ordine şi linişte publică la peste 50 de evenimente cultural – 

sportive, cu participarea unui public numeros. Astfel de evenimente au fost sărbătorile legale ale 

oraşului Pecica şi ale satelor aparţinătoare, religioase, dar am organizat şi executat acţiuni şi 

masuri de ordine la evenimente şcolare, spectacole culturale, meciuri de fotbal la care nu au fost 

înregistrate evenimente negative majore. La evenimentele mai importante şi la diferite acţiuni 

speciale am colaborat cu Poliţia Oraş Pecica - în baza Protocolului de colaborare încheiat - şi 

Grupa de Jandarmi Pecica . 

 În decursul anului 2023 au fost rezolvate peste 100 de reclamaţii de la cetăţenii Oraşului 

Pecica și ale satelor aparţinătoare, reclamaţii scrise sau telefonice, după cum urmează : 
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-  reclamaţii între vecini care se referă la probleme minore cum ar fi: gardurile despărţitoare, 

animale (în special câini) şi păsări de curte lăsate în libertate și nesupravegheate. 

-  intervenţii la scandaluri în localuri şi locuri publice, certuri şi scandal în familie, conturbarea 

liniştii publice, unde cei implicaţi au fost sancţionaţi contravenţional conform L. 61/1991 R.  

Am menținut permanent legătura cu asociațiile de locatari/proprietari dar și cu locatarii din 

blocuri cărora le-am acordat asistență în vederea înființării asociaţiilor de locatari/proprietari. 

Combaterea disconfortului cetățenilor  

  S-a acționat și pentru identificarea persoanelor care generează disconfort civic prin 

organizarea de petreceri private în spații deschise sau închise (chiar în condițiile în care au fost 

interzise prin lege) a persoanelor care fac gălăgie sau consumă alcool în zone publice , precum și 

a celor care aruncă diferite deșeuri în zone sau în condiții nepermise.  

 Totodată, s-a acționat permanent pentru identificarea clădirilor deteriorate sau neîngrijite 

care ar putea genera o stare de pericol pentru cetățeni, prin desprinderea unor bucăți de 

tencuială sau de acoperiș și care, prin aspectul neîngrijit afectează imaginea orașului. În acest 

sens, împreună cu colegii din cadrul Serviciului Urbanism, au fost întocmite dosare de 

supraimpozitare pentru imobilele aflate în stare de degradare, imobile ale căror deținători legali 

nu au dat curs notificărilor de a demara acțiuni de reparare a acestora.  

 În anul 2023, cu sprijinul RAR Arad care s-au deplasat în Orașul Pecica, am reușit să 

punem în legalitate mai mulți proprietari de vehicule care au reușit să-și înregistreze vehiculele la 

primărie pentru a putea circula pe drumurile publice iar aceste acțiuni dorim să le continuăm și în 

anii următori.   

CAPITOLUL VI  –  OBIECTIVE PENTRU ANUL 2024 

 Poliţia Locală Pecica își propune să continue atât procesul de modernizare a propriilor 

structuri, cât și de adaptare a priorităților de acțiune la nevoile cetățenilor, pentru a le putea 

oferi acestora, într-un timp scurt şi de calitate, toate  serviciile cu care este investită de lege.    Nu 

în ultimul rând, ne propunem să sprijinim prin activitatea noastră, eforturile administrației locale 

de realizare a unor investiții de anvergură menite să îmbunătățească nivelul de trai general al 

cetățenilor din Pecica și satele aparținătoare. 
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RAPORT DE ACTIVITATE AL SERVICIULUI VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ  

  

 Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență din cadrul Primăriei Orașului este coordonat 

de șeful de serviciu Lucian Ioan Mocanu. 

 Serviciul funcționează cu cinci șoferi angajați, care asigură permanența la remiza de 

pompieri și la numărul de telefon 0257-468.086, un număr de 25 de voluntari.  

În cursul anului 2023 pompierii voluntari pecicani au stins 36 de incendii, din care mai 

multe în colaborare cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Vasile Goldiș” al județului Arad. 

Dintre celelalte intervenții la care a fost solicitat SVSU Pecica amintim: 

- evacuare apă pluvială (inundații) - 5 intervenții  

- asigurarea desfășurării unor evenimente culturale şi sportive – 25 ieșiri   

- accidente rutiere – 13 intervenții  

- controlul respectării normelor PSI în gospodării – 5 ieșiri   

- înlăturare cabluri – 9 intervenții 

- desfundat canale – 6 intervenții 

- control stradal după cutremur – 1  

- verificare hidranți – 1  

- transport apă – 2  

Pompierii voluntari au efectuat un număr de 4 aplicații și 12 antrenamente. 

 

V-am prezentat, în paginile atașate,  

Raportul privind starea economică, socială şi de mediu a orașului Pecica pe anul 2023,  

un material compus din rapoartele compartimentelor și serviciilor de specialitate.  

 

 Vă mulţumesc pentru timpul şi atenţia acordată! 

PETRU ANTAL 

Primarul Oraşului Pecica 
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